



从今天开始 打车又要多掏1元

出租车燃油附加费两年调了5次

自4月25日起,苏州的国五92号汽油价格涨到7.75元/升,达到油运价格联动再次启动点,按规定,苏州市区出租车燃油附加费将由1元涨至两元。昨天,苏州市城市客运交通管理处正式下发通知,从今天起,苏州市区客运出租汽车实行每车次一次性向乘客收取两元燃油附加费。市区的4003辆出租车计价器参数调整工作,将在今天和明天完成,电调专用出租车不在此次调整之列。

蒋文龙

据了解,苏州客运出租车油运价格联动基准点、首次启动点分别为国家公布的原江苏省93号(现苏五92号)汽油最高零售价,6.79元/升;再次启动点,是以首次启动点6.79元/升为基础,原93号汽油最高零售价提价额0.96元/升及倍数,如油价高于或低于此价位时,每车次向乘客加收或减收1元及倍数的燃油附加费。

当油价高于或低于联动启动点,且距离上次燃油附加费调整时间达到3个月,由行业主管部门提出调整意见,经价格主管部门核准后,于5个工作日内向社会公示并执行。

2012年3月,苏州首次实施出租车1元燃油附加费;同年7月,因为油价下调,1元燃油附加费取消;同年10月,又因油价上涨,再次实施了1元燃油附加费,并一直持续到去年9月;随后因油价上调,苏州出租车燃油附加费上调至2元;去年12月油价

下跌,再次变为1元,并持续到现在。

苏州市客管处出租车管理科相关负责人称,现在苏州主要加油站销售的苏五92号汽油为7.75元/升,已达到再次启动点,再加上距离上次燃油附加费调整时间已超过三个月,再次上调燃油附加费的两个条件都已满足。据记者统计,此次调整是自2012年3月起,苏州实施出租车燃油附加费之后的第5次调整。

按照苏州市客管处昨天公布的调整方案,自今天起,苏州市区客运出租汽车(不含电调专用出租车)实行每车次一次性向乘客收取两元燃油附加费。

今明两天,市区4003辆出租车逐步完成计价器参数调整,其间实行两种计价方式并存,即完成计价器参数调整的车辆,每车次一次性向乘客收取2元燃油附加费;未完成计价器参数调整的实行原运价。

公交路线

快线6号“五一”通吴江城区

年底有望实现两地公交卡完全通用

记者昨天从苏州市交通局获悉,为方便苏州吴江两地居民出行,5月1日起,公交快线6号将开通至吴江松陵城区,这是苏州主城区公交第一条开通到吴江区的线路。快线6号开通后票价1元,空调车加价1元,可以使用吴江市民卡刷卡乘车。此外,目前苏州、吴江两地的交通部门正在进行公交老年卡优惠政策的衔接工作,预计7月1日起,苏州城区与吴江区的月票卡、高龄卡可互通使用。

蒋文龙 陈小芬

吴江区91路压力将减轻

记者昨天从苏州市交通局获悉,为方便苏州、吴江两地居民出行,快线6号将于5月1日延伸至吴江松陵城区。

苏州市交通局相关负责人介绍,此前吴江区彩虹公交公司先后开行了91、92、93、94路4条公交线路,但是快线6号是苏州主城区公交第一条开通到吴江区松陵城区的线路,车辆全部选用低踏板高配置车辆,运营模式上采用大站停靠、跨区域运营且部分路段在高架上行驶。

延伸后快线6号的首末站分别为火车站北广场首末站和吴江明珠城公交首末站,沿途经过汽车北站、汽车南站、澹台湖大桥、天和小学等站点。票价为1元,除3、4、10、11月份外,空调车加价1元。苏州市区原有卡类的乘客享受市区普惠政策不变。

吴江区交通局相关负责人介绍,91路由于直接连通苏州火车站和吴江松陵城区,客流量长期处于饱和状态,快线6号南延至吴江后,可以降低91路的运营压力。

91路也将从5月1日起调整至九龙路、亨通路走向,预计调整后,单程运行时间可缩短5~8分钟,线路平峰时期的发车间隔也将缩短3分钟。

另外,通过办理苏州市公交月票卡(20元/月),实现吴江区60~69岁老人每月充值20元优惠乘坐公交线路、刷卡5折优惠乘坐轨道交通。

吴江区老年人办理苏州高龄卡、月票卡需要携带本人身份证件和一张近期免冠照片,70岁以上老年人可以办理苏州高龄卡,60~69岁老年人可以办理苏州月票卡。

出行

公交824、1路等 线路有调整

因中翔家电小商品市场停车场存在安全隐患,同时方便居民换乘轨交2号线,4月30日起公交824、851路优化调整。824路走向由中翔家电小商品市场停车场、相城大道调整为苏州(中国)婚纱城、喜庆路、齐门北大街、润元路、相城大道;增加停靠苏州(中国)婚纱城、南巷、元联润元集贸中心、采莲路南、香城花园一区、苏州国际外语学校站。

851路走向由齐门北大街、阳澄湖中路、相城大道、嘉元路、澄阳路、阳澄湖东路、相城大道、中翔家电小商品市场停车场调整为齐门北大街、嘉元路、相城大道、古元路、澄和路、润元路、齐门北大街、喜庆路、苏州(中国)婚纱城;取消停靠大富豪、陆慕农贸市场、阳澄湖中路、陆慕实验小学、相城交警大队、相城税务局、相城区行政中心东、相城区行政中心南站;增加停靠嘉元路、齐门北大街东、元和街道、康桥花园北、嘉元路相城大道西、古元路澄和路东、相城花园一区西、采莲路南、元联润元集贸中心、南巷、苏州(中国)婚纱城站。

此外,为了加强公交1路运营管理,5月1日起,公交1路走向统一调整为枫津路、广建路、东吴南路;取消停靠碧波花园(北侧)站。

蒋文龙

天气

未来一周都是好天气

昨天苏城上空云系较多,气温回升乏力,最高只有18℃左右,加上风不停歇,给人感觉凉飕飕的。不过,今天风力较弱,最高气温也将升到21~22℃。更让人开心的是,未来一周也没有降水,苏城将暂时告别阴雨连绵。五一小长假的天气也比较给力,基本都是晴或多云天气,最低气温徘徊在15℃左右,最高则在24℃以上,5月2日甚至有可能达到27℃。这么好的天

气,不妨和家人到近郊走一走,在春天的尾巴里享受一番。

据苏州气象台预报,今天全市多云,西北风4~5级,阵风6级。今日洗车指数:1级,近日天气无雨,非常适宜洗车。

王玲玲

今明后三天天气

今天 多云,12~22℃

明天 多云,12~24℃

后天 晴转多云,14~25℃

爱心

为白血病患儿筹善款

老伯1600元买走两枝丝网花



手工社的成员正在义卖丝网花

两枝丝网花卖了1600元,你相信吗?近日,一场特殊的爱心义卖和捐赠活动在园区朗科社区举行,居民和志愿者们携手为困难患儿及山区贫困孩子筹集善款和闲置衣物,展开了一场爱心接力。

近日,苏州工业园区朗科社区居委会为患白血病的孩子熊俊哲办了一场“爱心义卖献爱心”活动,手工社的阿姨们带来了平时手工制作的丝网花和串珠作品;很多家长带着孩子,将提早整理好的家中物品带来捐赠,孩子们捐完后都留了下来,在现场当起了志愿者。

活动现场,一位老伯花1600元买了两枝丝网花,说什么也不肯留下姓名。短短两个小时,活动收到捐赠衣物300余件,两箱丝网花和串珠工艺品被居民抢购一空,共募集到善款5100元。

义卖活动结束后,朗科社区居委会的工作人员带领志愿者来到凤凰城小区家中,看望手术后在家休养的熊俊哲,并送上了义卖筹集的5100元善款。

记者了解到,接下来朗科社区还将继续组织义卖,帮助熊俊哲康复。

孙佳桦 张琳/文 社区供图

80多岁好婆迷路了 他们推着轮椅帮老人找到家

昨天上午8点30分,姑苏区虎丘街道曹杨社区工作人员一上班,协管员老张就领来一位80多岁的老奶奶。老奶奶在山塘街渡僧桥附近迷了路,因为焦急,连路都走不动了,社区工作人员推来一把轮椅,一路推着老奶奶,帮她找到了家人。

老奶奶被领到社区后,喝了几口热水缓过神来,说自己叫王婉珍,住在渡僧桥下塘,但是具体几号不记得了。面对眼前的这个老奶奶,社区工作人员都不认识,在电脑的户籍里查找,也没有她的居住信息。

在没有线索的情况下,大家安慰了好奶奶一番后,社区主任王泓推了社区的一把轮椅,与老张一同把老奶奶推到渡僧桥下塘,一路向老街坊询问。一路过就有人认出了老奶奶,告诉他们,她好像是渡僧桥下塘17号吴阿姨的母亲。

当王泓和老张带老奶奶来到渡僧桥下塘17号,却是铁将军把门,在邻居证实这个老奶奶确实是吴阿姨的母亲后,俩人松了一口气。怕老奶奶一人在家门口再走失,俩人决定先带老奶奶回社区,然后尽快找到好



社区工作人员推着老奶奶找家人
沈悦妍 摄

婆女儿的联系方式。就在两人一头大汗地把老奶奶推回社区的路上,老奶奶的女儿急冲冲地从后面赶了过来。原来老奶奶平时不住这里,而是和儿子住在南环,因好久没看见女儿,一早就从南环自己出门来了。

同住的儿子发现老母亲不见后,和吴阿姨两家人已急得找了一上午,吴阿姨刚回家听邻居说老母亲在社区,便立刻一路追了过来。

陈小芬 沈悦妍